                                                                                                      Приложение 4.4№3
Областная социальная акция «Дети-детям»

«Хотим жить в безопасном мире»

номинация «Безопасность – это…»

Сценарий мероприятия   
для детей младшего школьного возраста

«Безопасность значит это много знать об Интернете!»

Место проведения социальной акции:  МОУ Высоковская СОШ, Борисоглебского района. Ярославской области.
Дата проведения социальной акции: 12.05.2017
Участники акции: учащиеся 1-4 классов ( 20 человек, 7-10лет ), 5-6 классов (7 человек, 11-12 лет).
Организаторы: 

- завуч по воспитательной работе, учитель начальных классов Бухалова Т.Ю.,
- учитель информатики и ОБЖ, классный руководитель 6 класса Малинин А.В.,

- учитель музыки и немецкого языка, классный руководитель 5 класса Малинина Н.Ю. – сценарий.
 

Цель мероприятия: обратить внимание детей младшего школьного возраста на безопасность и риск при использовании сети Интернет. Объяснить  полезные возможности сети Интернет для образования, развития, общения и досуга.

Задачи мероприятия:
- сформировать представление у обучающихся младшего школьного возраста о положительных и отрицательных сторонах использования  Интернета;

- вместе с обучающимися сформулировать правила сетевого этикета;

- объяснить правила поведения ребенка при попадании в неприятные ситуации в Интернете;
- способствовать развитию коммуникативного общения между обучающимися разных возрастных групп;

- обучение школьников среднего звена планированию мероприятия, формулированию цели, задач, безопасному поиску информации в Интернете;
- развивать навыки хорового пения;

- способствовать развитию творческой инициативы, ответственности за выполнение задания.
Материалы, оборудование: компьютер, проектор, экран, электронный носитель информации, плакат о безопасном использовании компьютера, раздаточный материал.
Сказка-миниатюра «Интернет-знайка Кролобок», маски для персонажей, эмблемы «Интернет-знайка», смайлики, картинки-ответы на загадки.
Музыкальный репертуар: «Вместе весело шагать» В. Шаинский, М. Матусовский;«Если с другом вышел в путь» В. Шаинский, М. Танич.
         Рекомендации для подготовки и проведения мероприятия.

    При подготовке данного мероприятия целесообразно обратиться к ученикам старших классов с «Актом добровольцев» о проведении игровой программы для учеников младших классов по вопросам безопасного поведения в Интернете. 
   После чего инициативная группа школьников под руководством учителя информатики разрабатывают основные положения для ознакомления младших школьников с правилами безопасного поведения в Интернете, подготавливают видеоматериалы, презентации с помощью Интернета. 
   Вместе с учителем начальных классов инициативная группа учащихся подбирает задания для младших школьников, учитывая их возрастные особенности, интересы и возможности, составляют сценарный план мероприятия.  
   Вместе с учителем музыки ребята инициативной группы подбирают музыкальное сопровождение мероприятия, шумовые эффекты для сопровождения сказки, учитель музыки на уроках и во внеурочное время разучивает с учащимися начальных классов песенный материал. 
   Домашним заданием для обучающихся младших классов может быть рисунок на тему: «Мой добрый компьютер»,ученики  выбирают лучший рисунок как  эскиз для плаката. Плакат и лозунг рисуют ученики младших классов и ученики 5-6-класса.
  Для подготовки мероприятия при активном взаимодействии всех участников понадобится 2 недели.

  Проводить данное мероприятие целесообразно в актовом зале, оборудованном техническими средствами для просмотра видеоматериалов, звуковоспроизводящими устройствами, с достаточным местом для проведения подвижных игр. Продолжительность мероприятия 40-45минут.
 

                                                         Ход мероприятия:

Ребята заходят в зал под музыку «Вместе весело шагать» (В. Шаинский, М Матусовский. 
На сцене появляется ведущий.

Ведущий: Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами собрались, чтобы  весело и дружно провести время. Вы умеете разгадывать загадки? А играть? Давайте поиграем в игру-угадай-ку!
(Ведущий читает загадки, помощник раздает картинки с правильным ответом, тем, кто правильно отвечает). 
Игра «Угадай-ка».

1.Что за чудо-агрегат

Может делать все подряд -

Петь, играть, читать, считать,

Самым лучшим другом стать? (Компьютер.)

2.На столе он перед нами, на него направлен взор,

Он покажет все, что хочешь, носит имя... (монитор).

3.Не зверушка, не летаешь, а по коврику скользишь

и курсором управляешь. Ты – компьютерная... (мышь).

4. Нет, она – не пианино, только клавиш в ней – не счесть! 
Алфавита там картина, знаки, цифры тоже есть.

Очень тонкая натура. Имя ей ... (клавиатура).

5. Сохраняет все секреты «ящик» справа, возле ног,

и слегка шумит при этом. Что за «зверь?». (Системный блок).

6. Сетевая паутина оплела весь белый свет, 

Всех затягивает в сети…. 
Что же это? (Интернет).

Дети называют, показывают предметы, определяют их предназначение.

Ведущий: Ещё несколько десятков лет назад компьютер был диковинкой, а сегодня он стал доступен обычной семье.

-Ребята у кого дома есть компьютер? Кто им пользуется?

-А как вы используете компьютер?

Давайте разделимся на две команды, и придумаем название в соответствии с темой нашей программы! Кто назовет больше возможностей использования компьютера?  При этом мы будем кидать мячики в команду соперников, кто больше перекинет, тот и победил!
                                        Игра «Супер-пользователь»

Ведущий: Здорово, как много хорошего можно сделать с помощью компьютера! И учиться, и играть, сказки слушать и читать! А вы, хотите посмотреть сказку? 

                                  Инсценировака «Интернет-знайка Колобок»

Ведущий: Жили-были старик со старухой.

                  Вот и говорит Старик Старухе:

Старик:     Поди-ка Старуха по сусекам помети,

                   По коробу поскреби, 

                  Наскребешь ли на колобок?

Ведущий: Пошла Старуха, замесила муку на сметане, 

                  Состряпала колобок и положила на окошко студиться.

                   Колобок полежал, полежал да и покатился. 

                   Катится Колобок, видит – Заяц, сидит,

                  Просматривает Веб-старницы, и вдруг….

                   Заяц испугался…..

                        Но хорошо, что Колобок был рядом,

                         Он успокоил Зайца и сказал:

Колобок:        В Интернете сайты есть, не возможно глаз отвесть!

                       Там и игры, и  мультфильмы, и учеба, и кино…
                       Только вдруг ты там находишь иногда совсем не то!

                       Чтоб тебе не испугаться и потом не огорчаться

                       Надо фильтры поискать и компьютер подковать!

                      Ты родителям скажи:

                      Фильтры здесь всегда нужны!

Ведущий.:     И покатился по дороге дальше,

                       Только заяц его и видел!

                      Катится Колобок, катится,

                      Видит, сидит Волк, 

                      Переходит по ссылкам с одного сайта на другой.

                      Видит Волк, что-то стало происходить  с компьютером…

                      Компьютер абсолютно перестал слушаться Волка!

                      Волк сидит, думает, что делать?

                      Хорошо Колобок рядом был!

  Колобок:          Вдруг в компьютер между строк 

                           Вылезает червячок,

                            Безобидный он на вид,

                            Но в себе он вред таит:

                           Может файлы он стирать, 

                           Может деньги воровать, 

                           Предлагает нам обновки…

                           Вирус – мастер маскировки!

                            Не хочу попасть в беду –

                           Антивирус заведу!

Вед.:         Колобок установил Волку на компьютер  две волшебные   

                     программы:    Антивирус и Родительский контроль,

                    Это такие программы, которые мешают вирусам

                    Попадать в компьютер с плохими программами!

                            И покатился по дороге дальше,

                             Только Волк его и видел!

                             Видит  Колобок – сидит Медведь.

                            А на экране его ноутбука – сообщение:

                           «Вы выиграли миллион!

                             Чтобы получить его, отправь СМС на номер…»

                            Медведь обрадовался и хотел взять телефон

                            И написать СМС,

                           Но Колобок не дал совершить ему глупость!
Колобок:           Эй, Мишка, стой не пиши!
                           Иногда тебе в Сети

                           Вдруг встречаются вруны,

                          Обещают все на свете подарить бесплатно детям,

                          Телефон, щенка, Айфон и поездку на курорт!

                          Их условие несложно – СМС отправить можно

                           С телефона мамы, папы и глядишь ты на Багамах!

                           Ты мошенникам не верь!

                           Информацию проверь!

                           Если рвутся предложить, 

                          То обманом может быть!

Ведущий:             И покатился по дороге дальше,

                              Только Медведь его и видел!

                              Катится Колобок, а навстречу ему Лиса!

                              Она очень испуганная!

Колобок:            Что случилось Лиса, давай рассказывай сама!

Лиса:                Я очень общительная и хочу иметь много друзей!

                          Я завела себе профиль Лис-коннект,

                          Рассказала о своих увлечениях и что ищу друзей!

                         И вот какое письмо я получила:

«Привет, Лиса! Я большой и сильный Лис, хочу с тобой дружить! Пришли мне твой номер школы, адрес и твою фотографию!

                                                               Твой друг Лис!»

                               Я все сделала, как он сказал, а потом…

Он стал  писать мне обидные слова, называть меня глупым комком шерсти, а с моей фоткой стал знакомиться с другими Лисами!

                               Что мне делать, как мне быть!

                              Как позор такой забыть!

Колобок :        В Интернете, как и в мире, есть и добрые и злые!

                         Полон разных он людей:

                          Есть и гений и злодей!

                          По портрету не поймешь,

                          От кого слезу прольешь!

                          Чтобы вор к нам не пришел 

                          И чужой нас не нашел,

                         Телефон свой, адрес, фото в Интернет не помещай

                         И чужим не сообщай!

Ведущий:

Колобок помог Лисе, он отправил письмо Лиса на адрес администратора сайта и там заблокировали адрес Лиса, теперь Лисичка может спокойно пользоваться компьютером, ее никто не обидит!

                                 Сказал и покатился дальше!

                                А наши герои запомнили его советы!

Медведь:

1.Иногда тебе в сети

Вдруг встречаются вруны!

Ты мошенникам не верь – информацию проверь!

Зайка:

2.Не хочу попасть в беду –

Антивирус заведу!

Всем, кто ходит в Интернет, пригодится наш совет!

Лиса:

3.Если кто-то незнакомый

Вас попросит рассказать информацию о школе,

О друзьях, о телефоне, 

Иль к страничке доступ дать…

Мы на это «нет» ответим,

Будем все держать в секрете!

С грубиянами в Сети разговор не заводи!

Но и сам не оплошай, никого не обижай!

Волк:

4.Злые люди в Интернете расставляют свои сети,

С незнакомыми людьми ты ан встречу не иди!

Как и всюду на планете, есть опасность в Интернете,

Мы опасность исключаем, если фильтры подключаем!

Если что-то непонятно, страшно или неприятно

Быстро к взрослым поспеши, расскажи и покажи!

Все:

Сказка – ложь, да в ней намек!

Помни Интернет-урок!

Ведущий: Ребята, вам понравилась сказка?

Вы запомнили как нужно вести себя, работая в Интернете?

                             Давайте с вами поиграем! 

                                  Игра «Правила интернет-пользователя»

Вспомните правила безопасного пользования Интернетом. Кто больше назовет? А за правильный ответ вы получите смайлики!
              (ребята называют правила безопасного поведения в Интернете)
Ведущий: Я думаю, если вы будете соблюдать все эти правила, то Компьютер и Интернет станут вашими друзьями!

                             Все исполняют песню «Если с другом вышел в путь»

Ведущий: Сегодня мы много узнали о БезОпасном Интернете, и я думаю, что вы дома расскажете своим родителям и друзьям о том, как правильно надо себя вести в Интернете.
Я предлагаю вам сесть за компьютер и записать правила безопасного пользования Интернетом и компьютером!

                             ( ученики пишут на ПК правила, которые запомнили)

Если вам понравилась наша игра, и вы многое запомнили, то давайте отметим смайликами наш плакат «За безОпасный Интернет!»: желтые смайлики – я все понял, красные – не осознал правила.
                                                      Интернет-ресурсы:

1. Текст; http://detionline.com/mts/rules
2. Видео: https://www.youtube.com/watch?v=fXJWpAqX8VU
                                          Приложение.

1. Плакат  «Мой друг – компьютер» автор идеи Власов Данила, 12 лет, руководитель Малинина Н.Ю.
2. Фото-отчет о проведении мероприятия.

1.Оформление плаката.

2.Общая фотография всех участников.

3. Фрагмент сказки.

4. Ребята записали правила безопасной работы в Интернете.
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«Мой друг – компьютер». 

Плакат создавали ученики 1-6 класса, в котором старались запечатлеть в стихотворной форме основные правила безопасной работы за компьютером.
Смайликами отмечен результат участия в мероприятии: желтый – я все понял, красный – не все запомнил.
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